

Обращение к жителям Вагайского района о соблюдении правил пожарной безопасности в пожароопасный период

В связи с наступлением пожароопасного сезона и приближающимися майскими праздниками напоминаем гражданам, что каждый из нас может внести личный вклад в обеспечение пожарной безопасности своего села, деревни.

Профилактика пожаров – дело общественное, и крайне важно в этот период соблюдать необходимые правила пожарной безопасности.

К сожалению, из года в год в эти дни на всей территории района наблюдается увеличение количества природных пожаров, связанных с палом травы, в том числе при проведении сельскохозяйственных работ, сжиганием мусора на приусадебных участках и неосторожным обращением с огнем в населенных пунктах, в лесополосах.

Настоятельно рекомендую жителям района, проживающим в селах и деревнях, находящимся на отдыхе на природе, быть в это время особенно внимательными и бдительными.

Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить.

Не подвергайте опасности свою жизнь и жизнь своих близких.

Берегите свое жилье и имущество от огня.

Соблюдайте правила пожарной безопасности:

- не разводите костры в лесах;
- будьте осторожными при обращении со спичками и другими огнеопасными предметами, не бросайте непотушенные сигареты;
- без необходимости не сжигайте мусор на своих приусадебных участках и вблизи леса и лесных насаждений. Помните, что это особенно опасно при сильном ветре.

Сельхозпроизводители, не допускайте проведение неконтролируемых сельхозпалов, уличенные будут лишены всех форм господдержки.

При обнаружении очагов возгорания или пожара немедленно сообщите в ЕДДС по телефону (8345) 39 2-30-95 или сот. «112».

Обращаем внимание родителей: присматривайте за детьми, чтобы детская шарость не превратилась в большой пожар.

ЗАЩИТИМ от огня свой дом, свое поселение, свой район!

Глава района **Р.Ф. СУНГАТУЛИН**

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Напоминаем вам, что идет подписка на районную газету «Сельский труженник» на второе полугодие 2015 года.

Подписная стоимость:

на 1 месяц – 68 рублей 62 коп.;
на 3 месяца – 205 рублей 86 коп.;
на 6 месяцев – 411 рублей 72 коп.
Подписаться на газету можно во всех почтовых отделениях района.

Свидетельства вручены



Согласно Постановлению правительства Тюменской области от 14 августа 2006 года № 193-п «О предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем категории граждан, определенных федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в РФ» в Вагайском районе три человека получили свидетельства, удостоверяющие право на получение социальной выплаты на приобретение жилья, которая составляет более миллиона рублей. Свидетельства вдове участника Великой Отечественной войны Зинаиде Павловне Данько из с. Черное, Сулейману Кабировичу Тухтаметову, члену семьи погибшего инвалида Великой Отечественной войны, проживающему в д. Еланская, и Фарзане Шариповне Кашаповой, дочери участника Великой Отечественной войны из с. Дубровное, вручил замглавы района А. И. Захарчук.

Фото автора

Юлия ИЛЬЧЕНКО

К 70-летию Победы

В Тюменской области формируют «Бессмертный полк»

Жителей Тюменской области, кому дорога память о фронтовиках-победителях, приглашают присоединиться к всероссийской акции «Бессмертный полк». Во всех муниципальных образованиях региона в праздничных колоннах пронесут портреты воинов Великой Отечественной. В библиотеках области идет подготовка изображений к параду.

Напомним, в феврале в своем блоге губернатор Тюменской области Владимир Якушев призвал земляков, бережно сохраняющих фронтовые фотографии родных, присоединиться к общероссийской акции: «В 2007 году по улице Республики прошал первый «Парад победителей», автором идеи выступил наш земляк Геннадий Иванов. С 2012 года на праздничное шествие с портретами своих близких, воевавших на фронтах Великой Отечественной, выходят уже во всех населенных пунктах России».

«Герои-фронтовики в этот день «идут» в колоннах вместе с нами, значит – никто не забыт и ничто не забыто», – подчеркнул в блоге глава региона.

По данным официального сайта акции <http://mopolk.ru/>, на сегодняшний день в летопись российского «Бессмертного полка» вписано 123543 имени.

Эльвира ЧЕХУНИНА,
пресс-служба губернатора



От Советского информбюро

22 апреля 1945 года

В течение 22 апреля Центральная группа наших войск продолжала вести наступательные бои на ДРЕЗДЕНСКОМ и БЕРЛИНСКОМ направлениях.

На ДРЕЗДЕНСКОМ направлении наши войска заняли города ЛЮБЕНАУ, ДАМЕ, ШЛИБЕН, ЗОННЕВАЛЬДЕ, ФИНСТЕРВАЛЬДЕ, РУЛАНД, ЕЛЬСТЕРВЕРДА, ШВЕПНИТЦ, БУРКАУ, БИШОФСВЕРДА. По предварительным данным, с 17 по 21 апреля на этом направлении наши войска взяли в плен более 10.000 немецких солдат и офицеров и захватили 96 самолётов и свыше 150 танков и самоходных орудий противника.

На БЕРЛИНСКОМ направлении наши войска заняли города БИЗЕНТАЛЬ, КАЛЬБЕРГЕ, КЛЕЙНШЕНЕБЕК, ФРИДРИХС-ХАГЕН, ФЮРСТЕНВАЛЬДЕ и пригороды БЕРЛИНА – ГЛИНИККЕ, ЛЮБАРС, БЛАНКЕНФЕЛЬДЕ, РОЗЕНТАЛЬ, БУХХОЛЬЦ, КАРОВ, БЛАНКЕНБУРГ, МАЛЬХОВ, ВЕЙСЕНЗЕЕ, ХОЗНШОНХАУЗЕН, МАРЦАН, БИСДОРФ, МАЛЬСДОРФ, ШЕНЭЙХЕ, ФИХТЕНАУ, ВИЛЬГЕЛЬМСХАГЕН. По предварительным данным, с 17 по 21 апреля на этом направлении наши войска взяли в плен более 13.000 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолётов – 60, танков и самоходных орудий – свыше 100, полевых орудий – более 500.

Севернее ВЕНЬИ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, с боями заняли на территории Австрии более 30 населённых пунктов и среди них ДРАСЕНХОФЕН, ОТТЕНТАЛЬ, ВИЛЬДЕНДЮРБАХ, НОЙДОРФ, АЛЬТЕНМАРКТ, АЙХЕНБРУНН, МЕРКЕРСДОРФ, СИМОНОФЕЛЬД.

На других участках фронта – бои местного значения и поиски разведчиков.

За 21 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 156 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 56 самолётов противника.

В канун празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Тюменской области» в городе Тобольске, Тобольском, Вагайском, Уватском, Ярковском районах с 27 по 30 апреля 2015 года проводит «горячую линию» для ветеранов.

Обратиться за консультацией можно в консультационный пункт по защите прав потребителей по адресу: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 49В, каб. 316 или по телефону 8 (3456) 24-01-05, с 09.00 до 16.00 часов.

e-mail: sestob1@yandex.ru
социальная сеть «ВКонтакте»: группа «Защита прав потребителей в Тобольске»

Долгожители

А годы, как птицы, летят и летят...

В этой небольшой статье я хочу рассказать о замечательной женщине, матери, бабушке, моей тете, Марии Ильиничне Чусовитиной. Родилась она 11 апреля 1925 года в деревне Буданова Дубровинского района в многодетной крестьянской семье Ильи Ионовича и Матрены Петровны Жернаковых вторым ребенком из пяти. Старшей была Нина, потом Маша, Дуся, Тася и единственный брат, Афанасий. У родителей тоже были большие семьи, по восемь братьев и сестер. Жили дружно, хоть и бедно. Держали большое хозяйство и сажали огород. Ведь непросто было одеть и накормить такую большую семью. Моя героиня нянчилась с младшими сестрами после школы.

Вскоре, после тяжелой болезни, умер отец. Все легло на плечи матери. Но учебу Мария не бросила. Как окончила Фатеевскую семилетку, поступила учиться в Тобольское ремесленное училище, но закончить его не пришлось. Прочувшись какое-то время, заболела. Признали порок сердца и отправили домой. Началась война, пришла большая вода и большая беда – наводнение. Озеро Долговское поднялось и разлилось, затопив деревню и дома, которые стояли на берегу. Затопило так, что выйти из дома нельзя было, плавали на лодках. Вода поднялась выше пола, через окно черпали воду ведрами, чтобы напиться.

Мать не знала, как дальше жить и что делать. Собрала небогатые пожитки, пятерых детей и поехала в Старый Погост, где проживали ее многочисленные братья, сестры и родственники. У всех были свои большие семьи, так и скитались по квартирам, переходя из одной в другую.

После переезда в деревню Маша всему научилась, ведь куда только ни отправляли на работы. Работали с утра до ночи: косили, пилили дрова и вывозили их на лошадях из леса. Но так получилось, что и пятую съемную квартиру пришлось оставить. Попросилась Матрена Петровна тогда к Евдокии Поликарповне Чусовитиной, которая радушно приняла многодетную мать. Вместе с ее сыном, Левушкой, Мария бегала на танцы вечерами, а после полюбили они друг друга и поженились. Где только ни пришлось поработать Марии Ильиничне: считала на полях в разгар уборочной страды бункеры с зерном возле комбайнов, мерила кошенину на покосе. Была учетчиком, бригадиром в колхозе им. Семакова, а позднее – в совхозе «Большевик». Муж всю жизнь проработал столяром в ПМК, а после – в совхозной деревенской столярке.

Домик свой старенький они с мужем перестроили в пятидесятых годах. Жили под горой. Весной вода иногда доходила до домов, но Леонтий Николае-



вич был этому только рад, ведь он был заядлым рыбаком. Несмотря на то, что семья держала большое хозяйство, рыба приходилась очень кстати для большой семьи.

Супруги прожили пусть нелегкую, с испытаниями жизнь, но они шли рука об руку. Вырастили и выучили четверых детей, троих сыновей и дочь. Все получили образование и являются достойными людьми.

В девяностые годы супруги получили новую квартиру в двухквартирном доме на горе. С того радостного момента многое изменилось. Восемь лет доходит, как умер супруг, а после скоропостижно скончался средний сын, Николай. Жил он

в Бугульме, там его и похоронили.

Рада моя героиня, что живет не одна. Всю свою жизнь с матерью живет сын, Михаил, который сам уже давно на пенсии. Младший сын, Юра, живет с семьей в Вагае. Вырастили с женой, Мариной, двух сыновей, Сашу и Пашу. Занимаются торговлей. Дочь, Надежда, с семьей живет в Тобольске. Она медицинский работник. Взрослые внучки, Настя и Лена, правнук, Никита, частые гости и постоянные помощники. Моя героиня на месте не сидит. Несмотря на свой золотой возраст, очень быстра на ноги. Осенью копает картошку, весной сажает и полет огород, вот и сейчас

уже занимается рассадой помидоров. Читает газеты, смотрит свои любимые сериалы, бегает по соседям. Также любит рассказывать о прошлом. Говорит, что жили раньше хоть и бедно, но дружно, чего сейчас об этом не скажешь.

Из всей своей большой семьи она осталась одна. Жизнью своей она довольна, а детьми гордится. Окружена всегда заботой и вниманием.

Мария Ильинична награждена многочисленными грамотами и юбилейными медалями. Является тружеником тыла и ветераном труда. От всей большой нашей семьи, всех многочисленных племянников я желаю тебе, моя родная, здоровья. Живи долго за наших родителей. Улыбок тебе и праздничного настроения в твой прекрасный юбилей.

В юбилейный день рождения Марию Ильиничну поздравили замглавы района А. А. Сафрыгин, глава Первовагайского поселения Н. Г. Карнакова, специалист управления социальной защиты населения В. Н. Чусовитин. В торжественной обстановке имениннице было вручено персональное поздравление с юбилеем от Президента Российской Федерации В. В. Путина, подарки и цветы.

Татьяна КОНЮШИНА

Фото Зиннура Чанбаева

Семья - начало начал

Тридцать пять совместных лет

Полотняная свадьба – это тридцатипятилетие совместного брака. Эту годовщину еще называют коралловой свадьбой. Полотно символизирует прочность. А что касается коралла, то он является растением, которое имеет свойство быстро разрастаться и образовывать коралловые рифы. Поэтому и на коралловую свадьбу у молодоженов должна уже быть большая семья, с множеством внуков.



24 марта двери районного отдела ЗАГС открылись перед семьей Капшановых, Мариса Шекерчановича и Сании Исаевны.

Более тридцати пяти лет назад произошли эти памятные события. Летом 1979 года юная студентка Тобольского медицинского училища приехала в родную деревню на работу. В это же время, отслужив в армии, вернулся в родные края Марис Капшанов. На вечеринке в сельском клубе молодые люди, знакомые и ранее, словно впервые увидели друг друга. Их отношения развивались очень стремительно. Уже на 22 марта 1980 года была назначена свадьба. Влюбленные стали мужем и женой. Многие изменилось за эти тридцать пять лет, но неизменными остались те чувства, которые испытывают они на протяжении всей совместной жизни. Достойный итог прожитых вместе лет – три замечательных сына. Тепло сердец родителей живет теперь и в них. Супруги дали



своим детям достойное образование. Старший, Модест, обосновался рядом и во всем помогает и поддерживает родителей. Уже порадовал их внуком, Артемом, и внучкой, Эмилией. Сыновья Замир и Рифат совершенствуются в профессиональной деятельности.

Под звуки свадебного марша, держась за руки, эта пара вошла в зал бракосочетания, чтобы принять поздравления от гостей и поставить подпись, но уже в Почетной книге юбилейных свадебных дат.

После теплого приветствия супругов слова поздравления произнесла начальник Вагайского отдела ЗАГС О. К. Абдуллина. Она пожелала семье Капшановых много лет встречать рассвет и радоваться каждому дню, проведенному вместе, а также выразила надежду увидеться с ними вновь на праздновании золотого юбилея свадьбы.

В подарок этой замечательной семье прозвучало музыкальное поздравление, в такт которого супружеская пара закружилась по залу в медленном танце. После наступила не менее волнительная часть торжества, когда своих любимых родителей поздравляли дети и внуки.

Анастасия ЛАМИНСКАЯ

Фото Зиннура Чанбаева

На снимках: семья С.И. и М.Ш. Капшановых; Почетная книга юбилейных свадеб пополнилась еще одной семейной парой.

Демография

Отдел ЗАГС информирует

По данным отдела записи актов гражданского состояния, в первом квартале т.г. зарегистрировано 70 рождений, в том числе 40 мальчиков и 30 девочек (для сравнения: показатели рождаемости в первом квартале предшествующих двух лет таковы: 2013 год – 99 младенцев, 2014-85). Как и в прошлые периоды, лидируют по рождаемости Первовагайское (17 рождений), Тукузское (8), Вершинское (5) поселения. Первовагайцы свои позиции сдают: рождаемость в этом поселении за первый квартал трех последних лет такова: 29, 25, 17 младенцев.

За анализируемый период т.г. зарегистрировано 76 случаев смерти. Показатели за столь короткий промежуток времени, как три месяца, не являются достаточным основанием для более или менее серьезных выводов, тем не менее приятно, что тенденция в характеристике этого демографического показателя отрицательная: 96 смертей в первом квартале 2013 года, 79 – за аналогичный период 2014-го. Если по рождаемости Тукузское и Вершинское поселения в лидерах, то по показателю смертности они в аутсайдерах.

Существенно меньше по району зарегистрировано актов о заключении брака: первый квартал 2013-го года – 33, далее – 32, в 2015-ом – 21, т.е. меньше почти на 36 процентов в сравнении с 2013-м. Возрастной пик приходится на категорию от 18 до 34 лет. По числу заключенных браков в лидерах Вершинское, Тукузское, Черноковское поселения.

По-прежнему остается высоким показатель расторжения браков: на 21 заключенный брак приходится 13 расторжений, причем наибольшее количество распавшихся семейных пар приходится на те из них, которые в браке состояли от 1 до 5 лет, другая категория – свыше 15 лет.

Отделу ЗАГС довольно часто приходится регистрировать перемену имени. В первом квартале сменить имя пожелали два человека. В итоге за три месяца этой службой был зарегистрирован 201 акт гражданского состояния, исполнено 671 юридически значимое действие.

Ишмухамет ГАЙСИН

Любовь, прошедшая войну

Белой стаей годы
пролетели,
Но душа, как прежде,
молода.
Соловьи еще не все
пропели,
Утекла еще не вся вода...

В преддверии 70-летия Победы в Великой Отечественной войне я хочу рассказать о своих родителях, Рахваловых Николае Николаевиче и Александре Георгиевне, которые родились в 1927 году в деревне Мечатной. С детских лет дружили, в школе сидели за одной партой, пронесли и сохранили любовь, доброту до глубокой старости.

Николай Николаевич родился в семье крестьян вторым ребенком. Отца не помнит, так как тот рано умер. Когда началась война, он окончил пять классов, а дальше учиться не пришлось. Нужно было помогать матери ставить на ноги еще двух сестер. Помощи ждать неоткуда было. Пришлось ему впрягаться в крестьянский труд «за мужика». Наравне со взрослыми пахать, сеять на лошадях. В 1944 году его призвали в армию. Службу он начал нести в школе снайперов в городе Калачинске Омской области. Прочувшись три месяца, получил военную специальность – пулеметчик станкового пулемета. Для дальнейшего прохождения службы был направлен в Монголию. С началом войны Советского Союза против Японии их полк снялся с прежнего места дислокации и начал продвигаться на китайскую территорию, в сторону города Порт-Артура. Особенно папе запомнился стремительный бросок через Монголию,

степи и горные хребты Малого и Большого Хингана. Противник считал их неприступными, но наши бойцы прошли по этим хребтам танками и мотовойсками, а за ними уже и пехота.

Отец был первым номером в станковом расчете, вторым был Василий Шаргин, его фронтовой друг и товарищ. Но в живых его нет. Не с кем вспомнить папе те боевые деньки, хотя так порой хочется. В той непродолжительной войне Николаю Николаевичу повезло, он остался цел и невредим. Демобилизовался только в 1951-м, после семи лет службы. Дома его ждали родные, близкие и его любимая, Александра Георгиевна. Мама родилась в зажиточной семье старшей дочерью. Рано осталась без отца, тогда ей было четыре года. В 30-е годы семью раскулачили, родных сослали на север, а их, двух сестер и мать, оставили «в чем были». Соседи пожалели, приютили в бане. Так и жили, кто что даст. Несмотря на жизненные обстоятельства, мама окончила семь классов, уж очень она хотела учиться. После окончания школы ее и трех маминых ровесниц отправили в Тобольское ремесленное училище №7, где готовили штурманов на речные суда. Курс учебы был рассчитан на три года. Зимой осваивали теорию, а летом закрепляли полученные знания на практике. Две навигации, 1943-го и 1944-го годов, хрупкая девочка провела в должности матроса. Сначала на пароходе «Туринец», затем на «Елизарове», которые курсировали по Иртышу от Тобольска до Тюмени и Омска.

Третью навигацию, уже после окончания училища, провела на буксирном судне «Советская Прибалтика» до города Салехарда.



В ее матросские обязанности входило мыть шваброй палубу, загружать на стоянках дрова и готовить. В это время все суда, что ходили по сибирским рекам, топились дровами. В ту северную навигацию пароход не успел вернуться на базу, попав в ледяной плен под городом Ханты-Мансийском. Там на берегу им и пришлось встать на зимовку. Спали в землянках, отапливались железными печами, на них и еду себе готовили. Жили впроголодь. В этих суровых условиях подготавливали судно к предстоящей весне – «вымораживали», то есть выдалбливали корпус изо льда. Однажды мама во время работы оступилась и упала в пробоину. Чьи-то проворные руки подхватили ее и спасли от гибели. Ледяная купель не прошла для нее бесследно. С воспалением легких надолго она попала на больничную койку. Вдобавок привязалась малярия. Вследствие этих событий ее списали на берег. В 1946 году Александра Георгиевна вернулась домой, в деревню Мечатную, – только кожа да ко-

сти. Бабушке стоило большого труда поставить ее на ноги, благо, что работала в это время в колхозе.

В послевоенное время мама трудилась в Вагайском сельхозотделе статистиком и ждала своего возлюбленного. В семилетней разлуке чувства их не ослабли, а, наоборот, закалялись. Обе мамы называли их неразлучниками. В 1951 году сыграли свадьбу, семья получилась крепкой и дружной. В этом же году переехали в пос. Первомайский. Устроились на работу: папа – шофером, мама – кассиром. В 1954-м родилась я, а в 1957 году моя сестра, Вера. Но в семье нас было трое детей. Четырнадцатилетняя племянница, Саша, стала им родной дочерью. Мама ее погубила в деляне, на нее упало дерево.

В настоящее время я и Саша живем в пос. Первомайском, а Вера с семьей – в Анапе. Родители наши в Вагае. Все три сестры работали медиками и давно уже на пенсии. У супругов Рахваловых пять внуков и три правну-

ка. Теплый, приветливый родительский дом всегда встречает нас радушием, для всех родных и близких остается надежным причалом. Родители всегда выслушают, посоветуют и успокоят, помогут, и все беды кажутся уже не такими страшными. Папа по характеру оптимист, о плохом говорить не любит. У него всегда все прекрасно, а когда мы собираемся всей дружной семьей на семейные торжества, без песен не обходится.

Подготавливая эту заметку, я пересмотрела стопу их грамот и благодарственных писем за многолетний и добросовестный труд. За время работы у Николая Николаевича не было сбоя в работе. Он имеет боевые награды: медаль «За победу над Японией», орден Отечественной войны второй степени и юбилейные медали. У мамы медаль «За добросовестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Почетный донор СССР», свидетельство о реабилитации и также юбилейные медали. Мама и папа – ветераны труда. И где бы они ни работали, им были присущи такие качества, как высокая ответственность, исполнительность и честность.

Родители прожили вместе шестьдесят четыре года. Это душевные, чуткие, внимательные, готовые всегда помочь люди. От всей нашей дружной семьи, родных и близких хочется пожелать им здоровья и долгих лет жизни. Мы вас очень любим. Спасибо вам за то, что вырастили нас и воспитали достойными людьми.

Нина АНИКИНА
(Рахвалова)

На снимке: А.Г. и Н.Н. Рахваловы.

Пусть война не повторится никогда

Я хочу рассказать о своем прадедушке – фронтовике Федоре Афанасьевиче Ильиных. Прадедушка жил в небольшой деревне Башуевой и трудился в местном колхозе «Красный пахарь». Деревни этой уже около сорока лет, как не стало, да и сам прадедушка вслед за деревней, в 1980 году, ушел из жизни. Будь он сегодня жив, ему шел бы 105-ый год.

В детстве прадедушке пришлось пережить немало трудностей, ведь мать, Аксинья

Карповна, растила его и дочь, Марию, без мужа. И когда в деревне образовался колхоз, одна из первых вступила в него в надежде, что жизнь станет лучше. С детских лет пришлось впрягаться в крестьянскую работу и её детям. Так что прадедушка и его сестра в школе не учились: не было возможности. В самой Башуевой начальной школы не было, а в соседнюю, Сычевскую, школу за три километра из-за плохой одежды и обуви, а также зимних морозов похо-

дить не пришлось.

С детства прадедушку тянуло к лошадям. Любил ухаживать за этими животными. После воинской службы, которую он проходил с 1928 по 1932 год в Прибалтике, его назначили в колхозе конюхом. Впрочем, он и сам работал на лошадях, пахал и сеял, сено косил и хлеб убирал, наверное, проще сказать, каких только работ он ни делал, ведь тогда лошадь была главной силой в сельском хозяйстве.

После армейской службы несколько лет жил в материнском доме, а потом и ему пришла пора обзаводиться семьей. Прадедушка выбрал в жены Харетинью Михайловну из д. Полиной, и в 1939 году в Башуевой появилась новая семья. Молодые начали обрабатывать хозяйством, перекатали старый дом. В 1940 году на свет появилась дочь, Александра. Жизнь стала налаживаться, но тут грянула война с фашистами. И в числе первых, как солдат запаса, оказался прадедушка на фронте, оставив дома

свою семью и престарелую мать.

Всю войну прошагал прадедушка дорогами войны. Освобождал Родину, а потом, уже в конце войны, в боях под Кенигсбергом был контужен и ранен осколками снаряда в голову. С этими осколками в голове он вернулся домой после лечения в госпитале. С ними же и ушел из жизни.

Про свои боевые годы прадедушка рассказывать не любил. Только об одном случае поведал, как был награжден медалью «За отвагу». А получил он эту награду за спасение командира, успел прежде застрелить фашиста, что в него целился. А кроме той медали, был он награжден за воинские дела двумя орденами Славы, второй и третьей степени, медалью «За боевые заслуги» и впоследствии многими юбилейными медалями. Прадедушка вернулся с фронта в мае 1945 года и вновь пошел на колхозную работу. Сначала работал там, куда назначит бригадир, а после – снова вернули на колхозную конюшню. После войны в семье прадедушки и Харетиньи Михайловны еще родились трое детей: в 1946 – Михаил, в 1952 – Любовь и в 1957 – Анна.



Я горжусь своим прадедушкой, и память о нем навсегда сохраню в своем сердце. Все эти годы наша семья любит и помнит своего героя, и эта любовь передается от поколения к поколению, я знаю и верю, что в нашей семье будет так всегда! Пусть война не повторится никогда! Светлая память героям Великой Отечественной войны!

Екатерина ХАРДИНА

с. Вагай

На снимках: ветераны войны; Ф.А. Ильиных.



Год литературы

В книжном царстве, в мудром государстве

Литература имеет огромное значение в жизни каждого человека, ведь человек становится таковым в высоком смысле этого слова только благодаря чтению. Книги – это источник всяческих знаний, все ценности человека черпает именно из них. Они заставляют человека мыслить, развивают воображение, помогают формировать собственное мнение.

В Год литературы перед библиотекарями стоит множество задач, в числе которых формирование у юных читателей потребности в книге, чтении, развитие творческих способностей, формирование художественного вкуса и многие другие.

В детском отделе центральной библиотеки запланированы различные массовые мероприятия, как традиционные, так и специальные, посвященные юбилейным датам в области литературы.

Уже сейчас оформлены книжные выставки «Путешествие в страну литературу», «Книга – мой спутник, мой друг», к юбилею П. П. Ершова – «По дорогам Конька-Горбунка». Кроме того, по творчеству пи-



сателя проведен литературный час с учащимися 4-х классов.

Детский отдел постоянно ведет работу по привлечению читателей в библиотеку. Так, на праздник «Прощание с азбукой» были приглашены первые классы. Библиотекари провели с ними конкурсные программы, а родители и учителя организовали им чаепитие с тортами, на которых было написано слово «Азбука». Многие первоклассники впоследствии стали нашими читателями, им было выдано 50 экземпляров книг.

В этом году еще одно значимое событие – 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. И это событие мы тоже отражаем в работе библиотеки. Оформлена выставка «Чтим и помним», на которой представлены книги о войне и победе. Первого апреля стартует акция «В дом к ветерану», в которой примут участие учащиеся 7-х классов. Объявлен конкурс рисунков «Праздник победы – 9 мая». Прием работ – до 25 апреля. Просим родителей и детей обратить на него внимание и обязательно поучаствовать в нем.

Праздники мы тоже не обходим стороной. К Дню защитника Отечества и 8 Марта были оформлены выставки «Доблесть. Слава. Честь», «Все о тебе одной». Проведены праздничные мероприятия: рыцарский турнир с мальчиками 4 «а» класса, конкурсная программа с девочками 3 «б» класса.

Ребята, приглашаем вас в библиотеку. Участие в проводимых мероприятиях, чтение книг расширяет ваш кругозор.

Татьяна ПЕРВУХИНА,
заведующая детским
отделом Центральной
библиотеки



И ожила классика

М. Горький писал: «Книга, быть может, наиболее сложное и великое чудо из всех чудес, сотворенных человечеством на пути к счастью и могуществу будущего». И действительно, книга является своеобразной машиной времени, помощником, учителем, другом, вселенной, открывающей нам новый, неизведанный мир. Она остается главным источником, из которого мы черпаем знания.

11 марта в Вагайской центральной библиотеке прошел районный этап ставшего уже традиционным IV Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика». Победители школь-

ного тура – учащиеся шестых и седьмых классов – собрались, чтобы потягаться друг с другом в чтении вслух отрывков из прозаических произведений русских и зарубежных писателей. У каждого из них была возможность проявить своё артистическое мастерство, а у зрителей – услышать отрывки из интересных книг.

Все юные чтецы очень старались: они сумели справиться и с волнением, и с небольшими заминками и прочитали свои отрывки наизусть достойно.

Молодцы, участники конкурса! Но конкурс есть конкурс, поэтому жюри оценило каче-

ство исполнения, артистизм и старания юных чтецов и объявило итоги конкурсной программы. Победителем районного этапа Всероссийского конкурса чтецов стала Настя Валеева, ученица Черноковской школы, второе место занял Александр Кусков, ученик Вагайской средней школы, а третье – Эвелина Шамсутдинова, ученица Юрминской школы. Они были награждены дипломами, а все остальные участники получили сертификаты. Конкурс удался!

Юлия ИЛЬЧЕНКО

Жизнь не стоит на месте

Будучи в очередной командировке в пос. Комсомольский, я пообщалась с директором дома культуры А. И. Шляпиной. Она рассказала о культурной жизни поселка.

Алевтина Ивановна на своей должности уже тринадцатый год. Когда она только начинала свою трудовую деятельность директором клуба, народу в поселке было намного больше, следовательно, и посещаемость мероприятий и дискотек также была выше. Сейчас молодежи практически нет, в основном люди пенсионного и предпенсионного возрастов. С ними и ведется основная работа.

«Даже дискотеки не для кого нам проводить. Если же в новогоднюю ночь народ еще собирается, то в обычную субботу или в любой другой праздник их не собрать. Это для нас минус. Но есть и плюсы, главный из них – приобретенный опыт. Не буду хвастаться, но после моего прихода мы стали выезжать в район на различные фестивали», – сказала моя собеседница.

Первым помощником Алевтины Ивановны стал всем известный в районе Ф. Ф. Гришан. Они готовили различные мероприятия, репетировали изо дня в день, что-то не получалось, они придумывали новое. И добились своего – достойно выступили на одном из районных

фестивалей, получили призовое место.

Главной целью в Год культуры для нее является привлечение как можно больше населения в проведение культурных мероприятий. С учетом возраста населения поселка самой эффективной мерой стала организация чаепития после мероприятия. Спонсоров на такие застолья у местных работников нет. Они сами готовили дома различные угощения и приносили их, чтобы порадовать гостей. Так было изначально. А после жители втянулись и стали приносить свои вкусности.

Мальши с радостью посещают кружки Им нравятся выступать для своих родителей, бабушек и дедушек.

Артисты Комсомольского ДК часто с концертами выезжают в Армашевский район. Это, во-первых, ближе, чем ехать в райцентр, а во-вторых, их там любят и всегда ждут.

В Год литературы запланирован ряд мероприятий. Одно из них – вечер встречи с поэтами нашего района. Но главным мероприятием станет, конечно же, день Победы. По этому поводу предусмотрены встречи со школьниками, различные акции, театрализованное представление для населения и митинг 9 мая.

**Анастасия
ЛАМИНСКАЯ**

Дошкольное воспитание

«Веселое настроение»

Какой бы забавной, веселой и шумной ни была зима, мы с нетерпением всегда ждем прихода весны, тем более дети. По сложившейся традиции, в дошкольных образовательных учреждениях и группах кратковременного пребывания детей нашего района со 2 по 30 марта проводился конкурс поделок «Веселок настроение», посвященный чудесному времени года – весне. Лучшие совместные работы детей и их ро-



школьных образовательных учреждений райцентра «Колосок» и «Родничок». Хочется отметить, что фантазия детей и их родителей безгранична. С каждым годом на выставках появляются все более оригинальные работы с использованием различных материалов: природных, бумаги, ткани, бисера, ниток... Подведение итогов конкурса «Веселое настроение» проходило в образовательных учреждениях. Каждая представленная поделка не осталась без внимания. Большое спасибо детям, их родителям и воспитателям за активное участие в этом конкурсе.

Вероника БАННИКОВА,
методист
управления образования

На снимках: работы конкурсантов

Спорт

Соревнования юных волейболистов

Велика, неопенима роль школы в физическом воспитании подрастающего поколения. От того, как учитель сможет привить любовь к физической культуре и спорту, зависит, насколько крепкими, здоровыми, волевыми вступят во взрослую жизнь наши выпускники.

Хорошо продуманная система внеклассной работы во многом способствует физическому воспитанию и развитию спорта среди сельских школьников.

В нашей школе вот уже несколько лет работает молодой специалист Лилия Закировна Насибуллина - учитель, преданный своему делу, добивающийся хороших результатов в спортивной жизни



школы и района. Мастерство учителя физической культуры во многом определяется имеющимися у него качествами, которые придают своеобразие его общению с учащимися, определяют быстроту и степень овладения ими различными умениями. Наверное, поэтому самым любимым предметом всех учащихся нашей школы, без сомнения, является физическая культура. Чтобы добиться массового охвата учащихся внеклассной работой, в нашей школе Лилия Закировна использует самые различные формы организации: спортивные соревнования, физкультурные праздники, занятия в спортивных секциях и др.

Одной из любимых форм являются соревнования и турниры по волейболу.

5 марта 2015 года учителя физической культуры Казанской и Тукузской средних школ организовали волейбольное соревнование - яркое, эмоциональное зрелище.

Победителем стала команда юношей из Казанской школы под руководством учителя физической культуры Рузиля Наилевича Юсупова, с чем мы их и поздравляем. В составе команды-победителя были Рамазан Айбатов, Ильфат Фахрутдинов, Рамис Фахрутдинов, Рафиз Ахметчанов, Ролан Уразов, Ильяр Денизбаев.

В рамках областной акции «Будущая здоровая мама», приуроченной к 8 Марта, участвовали команды девушек обеих школ. Наши девушки домой вернулись с победой. Это учащиеся 8 - 11 классов Эльвира Фахрутдинова, Зия Фахрутдинова, Эльвира Сагидуллина, Рузиля Фаттакова, Алсу Муначева, Лиана Кунакбаева.

Вот такое приятное состязательное общение прошло у нас с нашими соседями, которых мы в свою очередь пригласили в нашу школу с ответным визитом.

Венера ИБУКОВА,
заместитель директора по ВР Тукузской средней школы

На снимке: тукузские спортсменки - победители турнира.

Итоги турнира по каратэ

Восемнадцатого марта в здании спортивного комплекса «Вагай» прошел турнир по каратэ. Ребята показали хорошие результаты. 22 марта в Тюмени состоялся турнир по рукопашному бою.

В категории 6 - 7 лет в весе до 27 кг выиграл Егор Долгошеин, а в весе свыше 39 кг - Кирилл Харченко.

В возрастной категории 8-9 лет в своей весовой категории Тимур Марганов занял второе место, Евгений Пузырев - второе, Артем Панов - третье. Среди 10-11-летних третье место занял Артём Кишканов, среди 12-13-летних Руслан Атакишиев стал победителем.

В апреле эти ребята поедут на открытый городской турнир в г. Тобольск по армейскому рукопашному бою. Пожелаем им удачи!

Игорь ОСЛИН,
тренер по АРБ

Кубок героя войны выиграли сильнейшие

28 марта состоялся традиционный волейбольный турнир на кубок нашего земляка Алексея Георгиевича Первухина, Героя Советского Союза. Для участия в турнире подали заявки 6 мужских и 5 женских команд.

В мужском разряде участвовали две команды центра дополнительного образования детей из села Черное (тренер М. А. Фостик), команды Зареченского, Бегишевского, Тукузского и Первовагайского поселений. Победила и получила переходящий кубок первая команда Черноковского поселения. Волейболисты младшей группы этого поселения - на втором месте.

Среди женских команд сильнее всех была сборная района (тренер И. Ф. Кайнов), второе место заняла первая команда Зареченского поселения. На третьем - волейболистки Первовагайского поселения.

Зиннур ЧАНБАЕВ

Здоровый образ жизни

А ну-ка, бабушки, а ну-ка, дедушки!

14 марта в Вагайском спортивном центре прошло спортивное мероприятие «А ну-ка, бабушки, а ну-ка, дедушки».

На площадке встретились ветераны труда Ушаковского и Первовагайского поселений.

Перед началом соревнований традиционно команды обменялись приветствиями. Громко прозвучали названия и девизы команд. Все этапы ветеранами той и другой команд были пройдены успешно. Первое место с небольшим перевесом было присуждено гостям. Все участницы были награждены ценными призами. Затем соперники выпили по чашке чая за круглым дружеским столом. Желаю участникам крепкого здоровья и мирного неба.



Спортивный праздник

21 марта весело и задорно прошел семейный праздник «Спортивная семья - здоровая Россия». Это мероприятие было приурочено к областной акции «Здоровая семья - будущее России». В нем участвовали молодые семьи из райцентра - Шептуновых, Грек, Шишкиных, Хакимовых, Поляковых, Волковых.

По итогам соревнований первое место было присуждено команде семьи Шептуновых. Все команды - участницы были награждены ценными памятными призами.



Веселые старты

28 марта в спорткомплексе состоялось спортивное мероприятие под названием «Веселые старты». Поучаствовать в нем пожелали и дети, и родители. Родители, в основном мамы, жаждали победы. Болельщики поддерживали участников, зал буквально гудел во время спортивных эстафет. Все присутствующие получили заряд бодрости и хорошего настроения.

Галина РЯБИНИНА,
инструктор по ФК и С

На снимках: бабушки-спортсменки; спортивные семьи райцентра; участники «веселых стартов».



Соревнования по спортивному туризму

29 марта в городе Тобольске состоялись городские соревнования по спортивному туризму под девизом «Мы за здоровый образ жизни». В них приняли участие 15 команд города, Тобольского, Уватского и Вагайского районов.

Наши участники старшей группы в составе Тагинцева Дмитрия, Баширова Ильнура, Печеркина Евгения, Ослиной Ксении заняли первое место.

Зиннур ЧАНБАЕВ

Спортивные цели достигнуты

10-13 апреля в Тюмени прошло открытое первенство области по пауэрлифтингу среди юношей и девушек. В нем приняли участие 10 команд детско-юношеских спортивных школ и клубов городов Тюмени, Тобольска, Ялуторовска, Радужного, Мегиона, Казанского и Вагайского районов.

В командном зачете сборная Вагайского центра допол-

нительного образования заняла второе место, уступив лишь девять очков команде «Тура» из областного центра.

В личном зачете Мингалев Антон (тренер М. А. Чусовитин) занял второе место и выполнил норматив первого юношеского разряда.

Первое место заняли Ниязов Ильдар (1 юношеский разряд) и Арипова Зиннура (2 взрослый

разряд), второе место у Первухина Максима (1 юношеский разряд), третье - у Ниязова Руфата (2 взрослый разряд). Все, кроме Антона, воспитанники педагога дополнительного образования В. Г. Орлова.

Михаил ЧУСОВИТИН,
директор МАУДО «ВЦДОД»

РАСПОРЯЖЕНИЕ

03.03.2015 г.

с. Вагай

№ 118-р

О пожарной безопасности в весенне-летний период 2015 г. и предупреждении чрезвычайных ситуаций, связанных с природными лесными и торфяными пожарами

Во исполнении Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с Уставом Вагайского муниципального района, в целях обеспечения пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период 2015 года, проведения мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций, связанных с природными пожарами на территории Вагайского района:

1. Утвердить:

«План мероприятий по профилактике лесных пожаров противопожарному обустройству лесного фонда на 2015 год» согласно приложению № 1;

«Оперативный план борьбы с лесными пожарами и профилактических мероприятий на территории Вагайского района на 2015 год» согласно приложению № 2.

2. В период с 25 апреля по 15 сентября 2015 года на территории района запретить пользоваться открытым огнем, разжигать костры, сжигать мусор и траву на территории населенных пунктов, в лесных массивах, а также на территории предприятий и приусадебных участков.

3. Запретить на пожароопасный период до 15.06.2015 на всей территории района посещение гражданами лесов, въезд в них транспортных средств, род деятельности которых не связан с работой в лесу.

4. Руководителям предприятий, организаций и учреждений независимо от форм собственности, имеющим на балансе сети и источники наружного противопожарного водоснабжения (пожарные гидранты, водоемы, водонапорные башни), в срок до 24.04.2015 года установить указатели (согласно НПБ 160-97), обеспечить беспрепятственный подъезд к ним.

5. Отделу полиции №1 МО МВД России «Тобольский» (дислокация с. Вагай) (Ахметчанов Р. А.) рекомендовать совместно с работниками Вагайского лесничества, представителями от сельских поселений организовать патрулирование лесов района в целях недопущения посещения их гражданами.

6. Органу надзорной деятельности по Вагайскому району (Астафьев А. А.) рекомендовать:

6.1. В срок до 24.04.2015 опубликовать в средствах массовой информации, обращение к населению, требования федерального, областного законодательства и правила пожарной безопасности по соблюдению противопожарного режима в лесах и населённых пунктах, а также ответственность, предусмотренную законодательством;

6.2. Совместно с управлением образования (Гонцул П. Г.) в срок до 01 мая 2015 с учащимися общеобразовательных школ провести занятия и радиобеседы по противопожарной безопасности, организовать просмотр кинофильмов, экскурсии в пожарную часть и пожарные посты района.

7. ОФПС-8 по Тюменской области (Сухобоков И. Г.) рекомендовать в срок до наступления пожароопасного периода:

7.1. Совместно с главами администраций сельских поселений, отделом «Вагайское лесничество» ДЛК ТО (Надеин А. М.), Вагайским филиалом ГБУ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов» (Богданов Ю. С.) в целях предупреждения возгораний на лесных участках организовать выжигание сухой травянистой растительности, используя в работе Методические рекомендации МЧС России от 23.01.2014 № 2-4-87-1-19. В апреле 2015 года организовать проведение учений по тушению лесных и торфяных пожаров с привлечением имеющихся сил и средств ДПД сельских поселений, а также сотрудников отдела полиции № 1 МО МВД России «Тобольский» (дислокация с. Вагай);

7.2. Организовать проверку исправности наружного противопожарного водоснабжения в сельских поселениях района, НПС «Вагай» Ишимского УМН;

7.3. Совместно с главами администраций сельских поселений организовать проведение вакцинации личного состава подразделений пожарной охраны и мобильных групп ДПО, привлекаемых для тушения ландшафтных пожаров сельских поселений, против клещевого энцефалита;

7.4. Совместно с главами администраций сельских поселений, отделом «Вагайское лесничество» ДЛК ТО, отделом полиции № 1 МО МВД России «Тобольский» (дислокация с. Вагай) проводить патрулирование, выставление контрольных постов для своевременного обнаружения и быстрой ликвидации лесных пожаров.

8. Рекомендовать гражданам и юридическим лицам, осуществляющим лесопользование и имеющим производственные объекты в лесах:

– обеспечить соблюдение требований правил пожарной безопасности и иметь средства пожаротушения в соответствии с утвержденными нормами и содержать их в готовности к немедленному использованию;

– уведомлять лесничество о маршрутах следования, времени и месте проведения работ.

9. Главам администраций сельских поселений, руководителям организаций, предприятий и учреждений, иным юридическим лицам независимо от форм собственности, жителям района принять неукоснительные меры по исполнению данного распоряжения и оперативных планов тушения лесных пожаров на территории Вагайского района.

10. Обнародовать настоящее распоряжение в местах официального обнародования нормативных правовых актов на территории района.

11. Контроль за исполнением распоряжения оставляю за собой.

Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН**РАСПОРЯЖЕНИЕ**

03.03.2015 г.

с. Вагай

№ 119-р

О мерах пожарной безопасности на территории Вагайского района в весенне-летний период 2015 года

Во исполнение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с Уставом Вагайского муниципального района, в целях обеспечения пожарной безопасности и предупреждения чрезвычайных ситуаций, связанных с возникновением пожаров на территории Вагайского муниципального района:

1. Утвердить план первичных мер пожарной безопасности на территории населенных пунктов района на 2015 год согласно приложению.

2. ГУ 8 ОФПС по Тюменской области (Сухобоков И. Г.) рекомендовать:

2.1. В апреле 2015 года провести обучение работников управляющих компаний Вагайского района по требованиям пожарной безопасности в жилом фонде, организовать деятельность членов добровольной пожарной охраны по обучению населения, распространению памяток о мерах пожарной безопасности в обслуживаемых жилых домах с предоставлением сведений о проделанной работе в орган надзорной деятельности по Вагайскому муниципальному району.

2.2. Совместно с ОНД, ОП № 1 МО МВД России «Тобольский» (дислокация с. Вагай) (Ахметчанов Р. А.) и представителями комиссии по делам несовершеннолетних и ЗП провести мероприятия (рейды) по проверке мест проживания неблагополучных семей, лиц, склонных к правонарушениям в области пожарной безопасности, с проведением инструктажей о мерах пожарной безопасности. При проведении противопожарных инструктажей обращать внимание на правила пользования и устройства печного отопления, эксплуатации электроприборов и электроустановок, пользования открытыми источниками огня.

2.3. Усилить взаимодействие со средствами массовой информации, организовать работу по разъяснению социальной опасности нарушений правил пожарной безопасно-

сти в быту и возможных последствий от данных нарушений.

3. Рекомендовать:

3.1. Главам администраций сельских поселений, руководителям организаций, предприятий независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, предпринимателям без образования юридического лица, гражданам:

– в срок до 01.05.2015 года провести уборку от мусора закрепленных территорий;

– обеспечить все объекты первичными средствами пожаротушения, наглядной агитацией;

3.2. Руководителям предприятий и организаций, имеющим пожарные автомобили и технику, приспособленную для подвоза воды, обеспечить дежурство водителей и при необходимости (по вызову диспетчера пожарной охраны) принимать участие в тушении пожаров;

3.3. Отделу «Вагайское лесничество» ДЛК ТО (Надеин А. М.) и филиалу ГБУ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов» (Богданов Ю. С.), главам администраций сельских поселений в весенний период организовать содержание в исправном состоянии защитных полос между населенными пунктами и лесными массивами установленной ширины;

3.4. ОП № 1 МО МВД России «Тобольский» (дислокация с. Вагай) (Ахметчанов Р. А.), отделу «Вагайское лесничество» ДЛК ТО (Надеин А. М.), филиалу ГБУ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов» (Богданов Ю. С.) совместно с Государственной противопожарной службой организовать целевые дозоры, контрольные посты для своевременного обнаружения и быстрой ликвидации пожаров.

4. Руководителям предприятий и организаций (независимо от форм собственности), управляющим компаниям, имеющим деревянный жилой фонд, домовладельцам (квартиросъемщикам) деревянных жилых домов до наступления пожароопасного (весенне – летнего) периода, обеспечить подведомственные территории, здания и помещения первичными средствами пожаротушения, необходимым запасом воды, вывесить наглядную агитацию на противопожарные темы, особо актуальные в весенне-летний период («Не разжигать костры», «Не сжигать мусор и траву» и т.п.).

5. Контроль за исполнением распоряжения возложить на первого заместителя главы района Фролова М. П.

Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН**Приложение к распоряжению администрации Вагайского муниципального района от 03.03.2015 № 119-р****ПЛАН ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПЕРВИЧНЫХ МЕР ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НА ТЕРРИТОРИИ ВАГАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НА 2015 ГОД**

№п/п	Наименование мероприятий	Ответственный исполнитель	Срок исполнения	Отметка о выпол.
1.	Провести опаживание населенных пунктов, подвергающихся угрозе от лесных, торфяных пожаров, палов. Создать полосы пожарной безопасности установленной ширины.	Главы администраций сельских поселений	До 1 мая	
2.	Разработать и согласовать оперативные планы борьбы с лесными пожарами.	УО ГОЧС, КЧС и ОПБ района, КЧС и ОПБ сельских поселений	До 1 апреля	
3.	Подготовить к работе технические средства пожаротушения.	Главы администраций сельских поселений, руководители организаций и предприятий	До 10 апреля	
4.	Обеспечить устойчивую связь с населенными пунктами района.	Главы администраций сельских поселений, Вагайский ЛТЦ «Ростелеком»	Постоянно	
5.	Установить средства звукового оповещения о пожаре в каждом населенном пункте.	Главы сельских поселений	До 10 апреля	
6.	Организовать силами местного населения и членами добровольной пожарной охраны патрулирование населенных пунктов с первичными средствами пожаротушения.	Главы администраций сельских поселений	В период высокой пожарной опасности, при введении особого противопожарного режима	25 марта
7.	Подготовить для использования имеющуюся водовозную и землеройную технику. Заключить договора с собственниками на ее привлечение при тушении пожаров.	Главы администраций сельских поселений, руководители предприятий, собственники техники	с 01.04-25.04.	
8.	Провести разъяснительную работу с населением через проведение сходов граждан, используя средства массовой информации по вопросам профилактики пожаров в населенных пунктах и лесах, а также пожаров, связанных с неосторожным обращением с огнем.	Главы администраций сельских поселений, работники 153 Вагайской ПЧ		
9.	Организовать занятия с личным составом ДПО по организации тушения пожаров и организации эвакуации из зоны ЧС.	Работники 153 ПЧ	До 25 апреля	
10.	Организовать круглосуточное дежурство граждан и работников предприятий, расположенных в населенных пунктах, в помощь членам ДПД.	Главы администраций сельских поселений	При устойчивой жаркой и ветреной погоде, при введении особого противопожарного режима на территории района, повседневно	До 1 мая
11.	Произвести обустройство источников наружного противопожарного водоснабжения (водонапорных башен, пожарных пирсов, гидрантов), оборудовать к ним доступ в любое время суток. Установить необходимые надписи и указатели.	Главы администраций сельских поселений, руководители органов ЖКХ		
12.	Своевременно очищать от мусора, горючих отходов, опавших листьев и сухой травы пределы противопожарного расстояния между зданиями, сооружениями, а также участки между жилыми домами. Организовать вывоз и уничтожение мусора только на специально оборудованных полигонах. Сжигание мусора на территориях населенных пунктов запретить.	Главы администраций сельских поселений, руководители предприятий, организаций, граждане	Постоянно	

(Окончание на 7 стр.)

Поздравляем!

Поздравляем **КЛИМОВУ Анну Сергеевну** с днем рождения!
 Пусть будет жизнь светла, легка,
 Как лучик солнца в полдень ясный,
 Нежна, как лепесток цветка.
 И, словно сладкий сон, прекрасна.
 Мечта, взмывая к облакам,
 Откроет в мир волшебный двери,
 Поможет сбыться чудесам,
 В них просто нужно очень верить!



МАМА, ПАПА, братик ИЛЬЯ, БАБУШКА

Приложение № 1
к приказу № 16 от 09.04.2015г

ТАРИФЫ НА ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ, ОКАЗЫВАЕМЫЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ АВТОНОМНЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ «ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ» ВАГАЙСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ п/п	Наименование платной услуги	Единица измерения	Тариф, рублей (без НДС)
-------	-----------------------------	-------------------	-------------------------

1.1	Культурно-массовые мероприятия для детей и взрослых с применением театрализации, игровых, развлекательных, познавательных программ	1 билет	100
-----	--	---------	-----

Управление социальной защиты населения Вагайского района сообщает о внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты»:

1. В постановление Правительства Тюменской области от 28.04.2005 № 18-п «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, связанных с обеспечением получения ими жилья, внесены следующие изменения»:

- возмещение расходов по найму жилья молодым специалистам предоставляется в случае, если их среднедушевой доход (среднедушевой доход их семьи) не превышает 20 тыс. рублей;

- возмещение расходов по найму жилья молодым специалистам предоставляется в течение первых 3-х лет осуществления ими трудовой деятельности в соответствующих организациях.

- за молодыми специалистами, получающими возмещение расходов по найму жилья на день вступления в силу постановления № 108-п, сохраняется право на получение указанной выплаты на период действия соответствующего договора найма жилого помещения, но не позднее чем до 1 января 2016 года.

2. В постановление администрации Тюменской области от 06.12.2004 № 159-пк «О пособии на ребенка» внесены следующие изменения:

- для назначения пособия на ребенка предоставляются сведения о доходах семьи за 12 последних календарных месяцев перед месяцем подачи заявления;

- доходы от трудовой и индивидуальной предпринимательской деятельности подтверждаются документами (самостоятельное декларирование не допускается);

- при отсутствии доходов у родителей (усыновителей), либо одного из них, представляются документы, подтверждающие уважительность причин отсутствия доходов;

- в доход семьи включается ежемесячная денежная выплата на третьего ребенка и последующих детей;

- в состав семьи включаются совместно проживающие и ведущие совместное хозяйство совершеннолетние дети до достижения ими 23 лет, обучающиеся в образовательных организациях по очной форме обучения;

- родители ребенка, на которого назначается пособие, состоящие в браке, включаются в состав семьи независимо от раздельного или совместного проживания;

- при обращении за пособием выплата пособия производится, начиная с месяца подачи заявления (назначение пособия на ребенка за прошлое время не предусмотрено);

- подтверждение права на пособие (предоставление документов о доходах) производится ежегодно.

Изменения, касающиеся порядка предоставления сведений о доходах, вступают в силу с 1 июля 2015 года.

3. В Постановление Правительства Тюменской области от 15.02.2011 № 28-п «Об утверждении порядка обеспечения полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до трех лет» внесены следующие изменения:

- материальная помощь на обеспечение полноценным питанием по медицинским показаниям предоставляется малоимущим семьям, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения по Тюменской области;

- утверждена новая форма заявления;
- документы о доходах семьи (за исключением доходов, получаемых в виде пенсии, мер социальной поддержки, пособия по безработице) являются обязательными документами и представляются заявителем.

Более полную информацию по данным изменениям можно получить в управлении социальной защиты населения Вагайского района по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, б.

Начальник управления С. П. ОХАЛИНА

ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ О ХОДЕ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА ДУБРОВИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 АПРЕЛЯ 2015 ГОДА И О ЧИСЛЕННОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ, ФАКТИЧЕСКИХ ЗАТРАТАХ НА ИХ ДЕНЕЖНОЕ СОДЕРЖАНИЕ

Таблица № 1

Наименование показателя	Уточненный план на год	Исполнено	% исполнения к году
Раздел 1. ДОХОДЫ	9029341	2209572,20	24,5
Налоговые и неналоговые доходы	231200	69172,20	29,9
Безвозмездные поступления	8798141	2140400	24,3
Раздел 2. РАСХОДЫ	9333341	1736000,40	18,6
Общегосударственные вопросы	2902341	434444,22	14,9
Национальная оборона	227000	29551,63	13,0
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	370000	29269,76	7,9
Национальная экономика	170000	28300	16,6
Жилищно-коммунальное хозяйство	791000	1134,79	0,1
Пенсионное обеспечение	60000	10000	16,7
Межбюджетные трансферты общего характера	4813000	1203300	25,0
Раздел 3. РЕЗУЛЬТАТ ИСПОЛНЕНИЯ	-304000	473571,80	
Результат исполнения бюджета (дефицит «-», профицит «+»)	-304000	473571,80	
Раздел 4. ИСТОЧНИКИ	304000	-473571,80	
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов	304000	-473571,80	

Таблица № 2

№ п/п	Наименование показателя	Численность	Денежное содержание, тыс. руб
1.	Администрация Дубровинского сельского поселения	3	283,3

ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ФАТЕЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ВАГАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 АПРЕЛЯ 2015 ГОДА И О ЧИСЛЕННОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ, РАБОТНИКОВ АДМИНИСТРАЦИИ, ФАКТИЧЕСКИХ ЗАТРАТАХ НА ИХ ДЕНЕЖНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ЗА 1 КВАРТАЛ 2015 ГОДА

Таблица 1

Наименование показателей	Уточненный план на год	Исполнено	% исполнения
Раздел 1. ДОХОДЫ			
Налоговые и неналоговые доходы	30,1	3,9	13,0%
Безвозмездные поступления	3675,6	711,7	19,4%
Итого доходов	3705,7	715,6	19,3%
Раздел 2. РАСХОДЫ			
Общегосударственные расходы	1948,2	262,6	13,5%
Учреждение печатного СМИ	89,5	-	0%
Национальная оборона (воинский учет)	112,0	10,8	9,6%
Обеспечение проведения выборов	20,0	-	0%
Мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий ЧС	1,0	-	0%
Обеспечение мер пожарной безопасности	43,0	2,9	6,7%
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	11,0	-	0%
Национальная экономика			
Дорожное хозяйство	113,0	28,2	25,0%
Жилищно-коммунальное хозяйство	182,0	32,8	18,0%
Резервный фонд	3,0	-	0%
Социальная политика	103,0	15,3	14,9%
Межбюджетные трансферты общего характера	1130,0	282,5	25%
Итого расходов	3755,7	635,1	16,9%
Раздел 3. РАСХОДЫ			
Результат исполнения бюджета (дефицит «-», профицит «+»)		80,5	
Раздел 4. ИСТОЧНИКИ			
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов		-80,5	

Таблица 2

Наименование показателей	Численность муницип. служащих, работников администрации, чел.	Денежное содержание тыс. руб.
Администрация Фатеевского сельского поселения	6	249,7

(Окончание. Нач. на 6 стр.)

13	Организовать проверки подворий на наличие первичных средств пожаротушения, установленных для территорий. Добиться их наличия.	Главы администраций сельских поселений, инспектора ГПН, депутаты дум сельских поселений	До 25 апреля
14	Организовать в соответствии с действующим законодательством снос ветхих строений, бесхозных домов, находящихся в противопожарных разрывах, и зданий, пострадавших от пожаров.	Главы администраций сельских поселений, МУП ЖКХ	В течение года
15	При возникновении на территории сельского поселения природных пожаров, угрожающих населенным пунктам или действующим более 2-х суток на площади более 60 га, вводить на территории сельского поселения своим распоряжением особый противопожарный режим с выполнением соответствующих мероприятий, установленных законодательством	Главы администраций сельских поселений	В течение года.

ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МАДОУ «ДЕТСКИЙ САД «РОДНИЧОК» ЗА 2014 ГОД

№ п/п	Перечень показателей о деятельности автономного учреждения	Единица измерения	Значение показателя
1.	Объём финансового обеспечения муниципального задания учредителя	тыс. руб.	21072,8
2.	Объём финансового обеспечения развития автономного учреждения в рамках утвержденных программ	тыс. руб.	21072,8
3.	Объём финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному страхованию	тыс. руб.	0
4.	Общая сумма прибыли после налогообложения в отчетном периоде, образовавшейся в связи с оказанием частично платных и полностью платных услуг (работ)	тыс. руб.	0
5.	Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ) по видам услуг (работ)	руб.	0
	- общая балансовая стоимость имущества учреждения	тыс. руб.	25928,5
	- стоимость недвижимого имущества	тыс. руб.	22436,1
	- стоимость особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	1910,6
	- общая площадь закрепленных за учреждением объектов	кв. м.	7114
6.	Информация об исполнении задания учредителя		
6.1.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения, по видам услуг (работ)	чел.	240
	В том числе:		
6.2.	- на платной основе		0
7.	Информация об основных показателях деятельности учреждения		
7.1.	Среднегодовая численность работников учреждения, всего	чел.	38
	в том числе:		
7.1.2.	- административно-управленческий персонал	чел.	2
7.1.3.	- специалисты, оказывающие услуги	чел.	10
7.1.4.	- специалисты, создающие условия для оказания услуг	чел.	3
7.1.5.	- технический и обслуживающий персонал	чел.	23
7.2.	Средняя заработная плата работников учреждения, всего	руб.	20368
	В том числе:		
7.2.1.	- административно-управленческий персонал	руб.	41944
7.2.2.	- специалисты, оказывающие услуги	руб.	30560
7.2.3.	- специалисты, создающие условия для оказания услуг	руб.	17666
7.2.4.	- технический и обслуживающий персонал	руб.	10100

ОТЧЕТ ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЗА 2014 ГОД ЗАКРЕПЛЕННОГО ЗА МАДОУ «ДЕТСКИЙ САД «РОДНИЧОК» ИМУЩЕСТВА

№ п/п	Перечень показателей о закрепленном имуществе	Единица измерения	Количественный показатель на начало отчетного периода	на конец отчетного периода
1.	Общая балансовая стоимость имущества учреждения	тыс. руб.		25928,5
2.	Балансовая стоимость закрепленного за учреждением имущества, всего	тыс. руб.		25928,5
	В том числе:			
2.1.	стоимость недвижимого имущества	тыс. руб.		22436,1
2.2.	стоимость особо ценного движимого имущества	тыс. руб.		1910,6
3.	Количество закрепленных за учреждением объектов недвижимого имущества (зданий, строений, помещений)	ед.		1
4.	Общая площадь закрепленных за учреждением объектов недвижимого имущества	кв. м.		7114
	В том числе			
4.1.	площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв. м.		0

Поздравляем!

Администрация, дума и совет ветеранов Черноковского сельского поселения поздравляют апрельских юбиляров-пенсионеров: **РОМАНОВА Владимира Николаевича, ПАНАСЮК Алексея Анатольевича, ФОМИНУ Галину Николаевну, КУЗНЕЦОВУ Татьяну Андреевну, ДАНИЛОВУ Риту Михайловну, ЖУРЕНКО Антонину Александровну.**



**В день юбилея славного
Желаем мы вам главного:
Лет долгих, доброго здоровья,
Жизнь, окруженную любовью,
В делах успеха на весь век,
Все, чем счастлив человек.**

ПРОДАЕТСЯ земельный участок 10 соток, с. Вагай. Цена 200 тыс. руб.
Телефон 89129983613.

ПРОДАЕТСЯ квартира по адресу: с. Вагай, ул. Лесная (газовое отопление, вода), земля, документы.
Телефон 89044630113.

ПОТЕРЯЛСЯ рыжий пушистый щенок с ошейником, возраст 5 - 6 месяцев, большой породы, в районе магазина «Крепость». Просьба вернуть за вознаграждение.
Телефон 89829114057.

ПРОДАМ прицеп тракторный. Обращаться после 17 часов.
Телефон 89199308049.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира, 51 кв. м, п. Заречный.
Телефон 89829270475.

В магазин «Престиж» ТРЕБУЕТСЯ продавец со знанием ПК.
Телефон 89829235239.

ПРОДАЕТСЯ трактор Т-40М с прицепом. Телефоны: 89026207113, 89827877044.

РИТУАЛЬНЫЕ ОГРАДКИ. Фигурные - 650 руб.
Телефон 89829359913.

БУРЕНИЕ ВОДЯНЫХ СКВАЖИН.
Телефон 89088661736.

ПРОДАМ комбикорм (Богданович) для цыплят и кормосмесь.
Телефон 89026238355.

ПРОДАМ зем. участок под ИЖС, 25 соток, с. Вагай.
Телефон 89829421622.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная благоустроенная квартира в с. Вагай, ул. Октябрьская, 47. Цена 2400000 руб. Рассмотрим варианты обмена с вашей доплатой.
Телефон 89523404234.

**ПОСТУПЛЕНИЕ
НОВОЙ КОЛЛЕКЦИИ
ВЕТРОВ. ТЦ «ЮЖНЫЙ», ПАВ. 26.
ПРИГЛАШАЕМ
ЗА ПОКУПКАМИ!**

**Надежные теплицы.
Доставка.
Телефон 89120773553.**

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Газель.
Телефон 89026206028.

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ выполнит все виды строительных работ. Построим дом и сделаем ремонт быстро и качественно (кровля, обшивка, кладка стен, сварочные работы). Пенсионерам - скидка.
Телефон 89048773555.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ квартира в с. Вагай, ул. Октябрьская, д. 78, кв. 2, в хорошем состоянии, цена 1 миллион 200 тысяч рублей.
Телефон 89829117356.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН.
Телефон 89324700700.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира на втором этаже кирпичного дома в с. Вагай.
Телефон 89199432003.

МЕНЯЮ комнату в общежитии, 18 кв. м, г. Тобольск, на однокомнатную в с. Вагай или на благоустроенный дом.
Телефоны: 89829806551 или 2-32-81.

ВЫПОЛНИМ любые строительные и отделочные работы качественно и быстро.
Телефон 89526769324.

Приходской совет храма Ап. Иоанна Богослова выражает сердечную благодарность Сафрыгину А. А., Карнаковой Н. Г., Карелиной Н. И., Добрышевой В. А. и Однодворцевой С. А. за оказанную спонсорскую помощь в подготовке пасхальных подарков детям.

25 апреля, в субботу, в 15 час. на рынке «Северном» состоится продажа кур-молодок, кур-несушек (белые, рыжие).



На постоянную работу у И.П. **ТРЕБУЕТСЯ** бухгалтер (со знанием 1С) с опытом работы.
Телефон 89123894590.

РЕМОНТ холодильников и морозильных камер.
Телефон 89526734573.

ПРОДАМ диски литые на 14, б/у. Телефон 89523494103.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль Део Матиз, год выпуска 2005. Пробег 85 тыс. км, в хорошем состоянии. Цена 120 тыс. руб.
Телефон 89829011066, Сергей.

Выражаю сердечную благодарность родным и близким, друзьям, знакомым, соседям и неравнодушным односельчанам за помощь и поддержку в организации похорон моей любимой, родной мамы

ГЛАЗКОВОЙ

Ольги Александровны.
Спасибо всем, кто разделил со мною горе утраты дорогого мне человека.
Людмила Плесовских

Коллектив МАОУ «Карагайская СОШ» выражает глубокие соболезнования учителю физики, математики Айбатовой Фасране Шакирчановне по поводу смерти сестры

**МАВЛЮТОВОЙ
Елены Шакирчановны.**

Выражаем глубокие соболезнования Валентий Татьяне Анатольевне и Валентий Надежде Васильевне, а также родным и близким по поводу преждевременной смерти **ВАЛЕНТИЙ
Василия Петровича.**

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора - 23-4-70, редактора, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 23-5-86, бухгалтерии - 23-4-83, отдела кадров - 23-4-88, агропромышленного отдела - 23-4-56, редакции радиопрограммы «Вагай» - 23-4-41.
e-mail: vagayst@mail.ru

6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО - Югре и Ямало-Ненецкому АО 27.12.2011 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-00479.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области, www.vagayst.ru

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор И. И. Гайсин.
Редактор И. А. Журавлева.
Сдана в печать в 11.00 20.04.2015 г., по графику - в 15.00 20.04.2015 г. Тираж 2955. Заказ 916. Объем - 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.